

По итогам социального соревнования в июле лучшим среди вальцовщиков комбината признан старший вальцовщик стана 2350 листопркатного цеха Николай Васильевич Панов.

Успешно несет трудовую вахту передовой труженик и в этом месяце. На счету бригады, в которой он трудится сотни тонн сверхпланового проката.

На снимке: Н. В. ПАНОВ.

Фото Н. Нестеренко.

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 101 (4078)
Год издания 32-й

ВТОРНИК, 24 августа 1971 года

Цена 2 коп.



Мартены — в строй!

Напряженно работали мартеновские цехи в минувшем месяце. Из-за планового отставания мартеновцев коллектив цеха ремонта промышленных печей вынужден был в последние пять дней июля не производить ремонт, предоставив тем самым возможность сталеплавильщикам выйти из прорыва.

Поэтому в августе к десяти запланированным ремонтам прибавилось еще три. Естественно, это требует особых усилий. И ремонтники все силы направляют на досрочное завершение работ.

Они одновременно ведут ремонт трех агрегатов. Это очень трудно. Не хватает рабочих рук. Но труженики цеха РПП понимают, что чем быстрее они отремонтируют агрегат, тем больше страна получит металла.

Самоотверженно, высокопроизводительно несет трудовую вахту четвертая бригада, возглавляемая мастером Челноковым. Она уверенно первенствует в цеховом социалистическом соревновании.

(Стенгазета цеха РПП «Огнеупорщик»).

ВРЕМЕНИ НА РАЗДУМЬЯ НЕТ

2800 тонн. Столько металла сверх плана выдал за восемнадцать дней августа коллектив большегрузного мартена № 34, где сталеварами трудятся Владимир Головкин, Полиен Ушнурцев, Рувим Фрадкин и Владимир Бобков. Такой успех, конечно же, нельзя отнести к разряду случайных, он мог быть достигнут только в результате дружной, слаженной работы при проведении всех технологических операций.

По-прежнему в числе

лучших в этом месяце бригады сталеваров Алексея Камаева, Ивана Захарова, Михаила Ковалева и Василия Бусова, обслуживающие мартеновскую печь № 25. К концу второй декады августа на их сверхплановом счету было около 600 тонн металла. По триста тонн металла дополнительно к заданию выдал коллектив четвертого и восьмого мартенов.

Словом, в каждом сталеплавильном цехе, как всегда, можно найти та-

ких людей, для которых производственный план — это цель желанная, но не конечная, кто, справляясь с заданием, «замахивается» на большее. Но в целом у мартеновцев дела пынче, к сожалению, идут неважно. А это не к лицу нашим сталеплавильщикам. До конца месяца времени осталось совсем немного, мартеновцам надо собрать все силы, больше дать металла прокатчикам, которые испытывают в нем острый недостаток.

Л. ХАБАРОВ.

КОКСОХИМИКИ ГОТОВЯТСЯ К ЮБИЛЕЮ

В декабре нынешнего года коксохимики комбината будут отмечать сорокалетие со дня пуска восьмой коксовой батареи, построенной первой.

Труженицы коксохимического производства решили достойными делами встретить эту знаменательную дату. На рабочих собраниях приняты повышенные обязательства. В частности, коксохимики решили выполнить

годовой план по выжигу кокса, по выпуску минеральных удобрений к 26 декабря, повысить производительность труда во втором полугодии на четыре процента. Труженики КХП обязались в намеченные сроки пустить третью коксовую батарею.

Специально созданная комиссия, возглавляемая главным инженером производства Леонидом Евгеньевичем Шелякиным,

готовит сейчас стенды, диаграммы, журналы, рассказывающие о сорокалетней истории развития коксохимического производства.

Во всех цехах с каждым днем все шире развивается социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств, принятых в честь сорокалетия коксохимического производства.

ПРОБЛЕМА ИЗЛОЖНИЦ

Как-то на днях во время заводского рапорта начальник первого мартеновского цеха докладывая директору комбината о том, что в течение суток у них было приварено к изложницам 80 слитков. Уничтожение крупных изложниц под копиром при извлечении приваренных слитков — вот в последнее время одна из основных причин увеличения расхода этих изложниц.

Катастрофически сокращается парк большеобъемных изложниц. Это вызывает необходимость резко увеличить производство их в цехе изложниц. В этом направлении серьезно работает сейчас коллектив этого цеха.

Особенно ходовыми являются шестнадцатитонные изложницы. За последние три месяца их производство увеличилось на треть. В июне планировалось отлить 150 штук таких изложниц, а в июле задание резко возросло, надо было выдать их 210 штук. Все внимание инженерно-технических работников цеха изложниц, всех трудящихся было направлено на изыскание и полное использование всех резервов производства. О том, что эта задача не из легких, можно заключить, проследив за историей развития цеха.

Этот цех молод, он вступил в строй семь лет назад, в 1964 году. А вот как

рос выпуск продукции (начнем с 1967 года). Четыре года назад литейщиками было выдано 275 тысяч тонн изложниц. В следующем 1968 году производство возросло до 305 тысяч тонн. В 1969 году была перекрыта проектная мощность цеха и произведено 322 тысячи тонн изложниц. В прошлом году выпуск их возрос еще на 26 тысяч тонн. А к концу нынешнего года, учитывая сегодняшние темпы, будет произведено уже около 362 тысяч тонн изложниц.

Средний рост производительности труда составляет в молодом цехе ежегодно 9—11 процентов. За три с половиной года количество работающих в цехе изложниц сократилось на сто человек.

Особенно резко возросло производство на участке крупных изложниц. Проектом было предусмотрено отливать на этом участке в течение года 80 тысяч тонн изложниц. Сегодня этот участок работает на уровне 125 тысяч тонн литья в год.

Чем выше вверх от проектной отметки, тем сложнее поднимать кривую объема производства еще выше. Это у нас на комбинате нет необходимости доказывать: почти вся исто-

рия металлургического гиганта — это повседневное стремление вверх от проектной мощности. Коллективы, добивающиеся значительного роста производства уже после достижения проектной отметки, вершат поистине героические дела.

Резкое повышение плана на производство шестнадцатитонных изложниц не застало литейщиков врасплох. На участке крупных изложниц еще в прошлом году был подготовлен солидный резерв, который ныне литейщики в острый момент грамотно использовали.

На участке крупных изложниц отливалась «посузда» и для сталеплавильщиков Череповецкого металлургического завода. В цехе было решено перевести производство четырнадцатитонных изложниц (их отливало 70 штук в месяц) для череповчан на участок конвейерных изложниц. Таким образом на участке крупных изложниц появилась возможность увеличить производство самых ходовых на нашем комбинате шестнадцатитонных изложниц.

Не только эта своевременная мера помогла литейщикам в преодолении трудностей нынешнего

«жаркого» лета. В цехе изложниц широко применяется научный метод организации труда и производства. И это здорово помогает. Быстрым ростом объема продукции и производительности труда литейщики обязаны в огромной степени, по признанию начальника цеха И. Н. Данченко, планам научной организации труда.

За последние годы на разных участках цеха изложниц внедрено пять планов НОТ. Недавно завершена разработка шестого комплексного плана. Многие мероприятия, намеченные им, уже реализованы.

Введена в эксплуатацию восьмидесятитонная выбивная решетка. Освоена отливка все тех же самых изложниц типа УНС-16,0 без протяжных рамок. Это помогло свести до минимума зависимость цеха изложниц от основного механического, который изготавливал протяжные рамы, причем нередко заказы выполнялись не вовремя, что влияло на ритм литейного производства.

Осуществлена реконструкция траверзы на электромостовом кране № 32. Траверза стала универсальной, область выполняемых

кранов работ стала шире, а это значит, что оперативнее выполняются многие производственные операции на участке крупных изложниц.

Осталось перенести на новое место машины подрыва с тем, чтобы улучшить направленность грузопотока в цехе. Это последнее из крупных мероприятий, предусмотренных шестым планом НОТ.

Инженерно-технические работники, рабочие коллективы цеха изложниц не прекращают напряженных поисков путей повышения объема производства. Особое внимание, конечно, уделяется участку крупных изложниц.

В основном механическом цехе закончилось изготовление двух поддонов (поддон — это часть оснастки для формовки и отливки изложниц). Литейщики получают еще два комплекта оснастки. Эти новые поддоны выгодно отличаются тем, что, используя их, можно отливать шестнадцатитонные изложницы как на

(Окончание на 3-й стр.)

В профессионально-технических училищах, действующих на базе металлургического комбината — их у нас пять, — обучается 3500 юношей и девушек. Ежегодно в них получают необходимое для работы по многим профессиям образование 1300 человек. Эта армия вливается в славный коллектив трудящихся трижды орденоносного комбината.

Молодая смена становится на трудовую вахту у мартенов и горнов доменных печей, у прокатных станков и слесарных верстаков, у токарных станков и на строительных лесах и чаще всего рядом с теми, кто после выпуска из стен училищ уже возмужал в работе, завоевал добрую славу высококлассных мастеров.

Сейчас идет новый набор учащихся в профессионально-технические училища №№ 13, 19, 41, 77 и 97. Многие из поступающих ныне в училища сознательно выбрали себе будущую профессию: ведь комбинат совместно с училищами проводит в детских школах работу по профориентации будущих выпускников.

Несмотря на подготовку к кампаниям по набору, ежегодно группы учащихся по некоторым профессиям комплектуются плохо. Проблема набора учащихся остро стоит и в этом году.

На 11 августа зачислено на учебу только 795 человек при плане набора на 1971—72 учебный год во все училища 1788 учащихся. Неудовлетворительно комплектуются училища №№ 19, 77 и 97. Особенно малочисленны пока группы токарей, слесарей, модельщиков, кузнецов, слесарей-монтажников, сборщиков металлоконструкций, газорезчиков.

На заседании совета по работе с молодыми рабочими, состоявшемся на днях, шел серьезный разговор о мерах, которые обеспечили бы выполнение плана набора в технические училища. До начала учебного года следует использовать все формы массовой пропаганды для привлечения молодежи в технические училища. За ходом набора необходимо установить серьезный контроль со стороны отдела кадров комбината. Многие зависят от родителей, работников комбината, имеющих детей школьного возраста. Одна общая забота кадровых рабочих комбината — подготовка достойных преемников трудовой славы Магнитки.

До начала учебного года необходимо закончить ремонт в профтехучилищах и в общежитиях, подготовить места для расселения учащихся и в интернатах молодых рабочих. На заседании совета были намечены и некоторые другие меры, направленные на ускорение набора учащихся в профессионально-технические училища.

РАСТУТ РЯДЫ ПАРТИИ

«Наша задача, — говорится в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — оказывать регулирующее воздействие на рост партийных рядов, пополнять их на основе индивидуального отбора наиболее достойными представителями рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигенции, добиваться, чтобы состав КПСС позволил партии наилучшим образом решать стоящие перед ней задачи».

Партийные организации нашего комбината идут по пути неукоснительного выполнения решений XXIV съезда КПСС. Они принимают в свои ряды достойных членов рабочих коллективов, людей, проверенных в деле.

В этом наглядно убеждает очередной прием в партию. Каждый из вступающих в кандидаты и в члены КПСС оправдал высокое доверие своим примерным исполнением рабочего долга и активным участием в общественной жизни коллектива.

Кандидатом в члены партии стал в тот день мастер буровзрывного участка рудника горы Магнитной Евгений Александрович Пинашин:

— Это удивительный человек, — говорят его товарищи по работе А. Н. Цыкунов и С. Г. Голушков. — Мы всегда поражаемся его энергии. Он активно вникает в каждое новое дело. Успеваешь, все: и повышать свой политический и общеобразовательный уровень, и участвовать в общественной жизни коллектива. Пинашин успешно закончил вечерний университет марксизма-ленинизма, курсы кандидатского минимума по иностранному языку и философии.

Несколько лет Е. А. Пинашин возглавляет комсомольскую организацию рудника. Сейчас он является председателем обкомбинатского клуба туристов «Дружба». За какое бы дело ни брался Евгений Александрович, везде проявляются его инициатива, энергичность и деловитость.

Единогласно проголосовали члены парткома и за кандидатуру инженера управления главного механика комбината В. А. Маяковского.

Владимир Александрович заочно учится на третьем курсе Московского политехнического института. Хватает ему времени и на общественные дела. Он редактирует стенную газету «Механик», является членом бюро ВЛКСМ.

«Пользуется большим авторитетом у трудящихся цеха. Хороший специалист. Активный общественник. Депутат Левобережного райсовета». «В партии быть достойным», — написано в рекомендации, данной двадцатидвухлетнему слесарю по ремонту оборудования газового цеха Николаю Смоленкову. Николай единогласно принят в члены КПСС.

С начала года партийная организация комбината приняла в свои ряды 156 человек.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

ОСТРАЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

По поводу опубликованной в газете «Магнитогорский металл» 10 августа статьи под заголовком «Острая необходимость» в части, касающейся копрового цеха № 1, сообщаем следующее.

Проблемные вопросы по дальнейшему совершенствованию и улучшению технологии переработки и подготовки металлолома в копровом цехе № 1 в статье подмечены правильно.

Руководство цеха полностью согласно с автором статьи и в том, что большую роль в решении почти всех «больных» вопросов, затронутых в его статье, имеет внедрение в производство научной организации труда и передового отечественного и зарубежного опыта.

Вопросам разработки и внедрения планов НОТ в копровом цехе № 1 руководство и общественные организации цеха уделяют постоянное внимание. Так, за последние годы в цехе было разработано и внедрено 2 плана НОТ — на участке пакетир-прессов Б-101

№№ 1, 2 и на колоннадах №№ 1, 2, внедрение которых позволило значительно (на 43,6 процента) увеличить производительность труда на этих участках и улучшить условия труда работающего персонала. В настоящее время в стадии разработки находятся еще два плана НОТ (по механической и на колоннадах огневой разделки лома), внедрение которых в значительной мере поможет нам улучшить нашу работу и ликвидировать многие «больные» места. Для сокращения доли ручного труда и механизации труда резчиков лома в текущем пятилетии намечается произвести весьма большие работы: внедрить механизированную конвейерную переработку негабаритного лома вместо применяемой в настоящее время огневой разделки лома, ввести в действие мощные ломоперерабатывающие агрегаты — пресс-ножницы и т. д.

В настоящее же время мы работаем над решением почти всех затронутых в данной статье вопросов пу-



тем разработки и планомерного внедрения в производство планов научной организации труда и в том числе внедрим механизированные бункера для погрузки в них разделяемого лома резчиками в течение всей смены.

Необходимо признать, что разработка планов НОТ у нас осуществляется не всегда оперативно и в установленные сроки.

Статья «Острая необходимость» послужила дополнительным материалом для серьезного разговора с ИТР цеха и с членами творческих бригад по разработке планов НОТ на состоявшемся совещании у начальника цеха по дальнейшему улучшению работы по внедрению научной организации труда в производство.

Ю. КОНДРАТЬЕВ,
и. о. начальника копрового цеха № 1.

Зинаида Александровна ШАДРИНА работает штамповщицей с 1947 года, нормы выработки выполняет на 125—130 процентов. Обучила профессии штамповщицы пять молодых работниц. Принимает активное участие в общественной работе.

Фото Н. Нестеренко.



Штамповщица Зинаида Шадрина

Мы привыкли к тому, что в цехе металлической посуды работают женщины. И тем не менее, когда попадаешь в штамповочное отделение цеха, удивляешься тому, как возле огромных прессов хозяйками и уверенно выполняют свою работу. Здесь, по сути дела, и начинается так почитаемая хозяйками эмалированная посуда. В грядках отштампованных сосудов (изделия воспринимаются пока только так) угадываются по форме будущие чайники, кофейники, кастрюли, тазы.

..Небольшого роста, худенькую, хрупкую, словно девочка, Зинаиду Александровну Шадрину не сразу заметишь у большого вытяжного пресса за горой уже отштампованных изделий. Но заметность эта чисто внешняя. Зинаида Александровна — хозяйка на своем рабочем месте. Ловкость и точность ее движений сливаются с размеренными действиями агрегата. Когда наблюдаешь человека за работой,

он всегда кажется сильнее.

Зинаида Александровна рассказывает о себе:

— Я из деревни в совхозе седьмом приехала в Магнитку. Работать начала в кроватном цехе. Мне тогда семнадцать было. А через десять лет перешла в цех эмальпосуды. Вот и работаю здесь. И никуда уходить не собираюсь. А зачем уходить? Работа мне нравится. Я ее уже во всех тонкостях знаю. Все время в одной бригаде — в четвертой. К людям привязалась. А это очень хорошо, когда те, с кем работаешь вместе, тебе по душе.

«Зинаида Александровна — труженица», — говорит о Шадринной начальник штамповочного отделения Леонид Иосифович Довнар. Этим словом сказано очень много. Труженица — значит добросовестный работник, старательный мастер своего дела.

А Зинаиде Александровне трудно говорить о своей работе. «Ну что в

ней особенного? Несложная работа... Бывает и трудновато. Работаю, стараюсь».

Да, иначе нельзя. И человека, который понимает это, называют тружеником.

Не одну девушку обучила Зинаида Александровна работе на штамповочном прессе. Одна из них, Галина Фокина, радует свою наставницу хорошей работой.

— Это еще не все — обучить человека специальности. Он должен не просто выполнять обязанности, а работать с душой.

И этому учит Зинаида Александровна своих учениц. Постоянно ощущать ответственность за свои действия на рабочем месте, работать так, чтобы не было стыдно перед собой и своими товарищами, уметь жить интересами коллектива — вот принципы лучшей работницы Зинаиды Александровны Шадринной.

Б. МАЕВСКАЯ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ

В УНИВЕРСИТЕТ

МАРКСИЗМА-ЛЕНИНИЗМА

МАГНИТОГОРСКОГО

ГОРКОМА КПСС

НА 1971—72 УЧЕБНЫЙ ГОД

Университет имеет следующие факультеты: общий, партийно-хозяйственного актива и пропагандистский.

Общий факультет (без отделений) трехгодичный, для лиц со средним образованием. Принимаются коммунисты, закончившие школы основ марксизма-ленинизма, молодые специалисты среднего звена, нуждающиеся в дальнейшем повышении марксистско-ленинского образования.

Факультет партийно-хозяйственного актива имеет три отделения: хозяйственных руководителей с двухгодичным сроком обучения для лиц с высшим образованием; хозяйственных руководителей с трехгодичным сроком обучения для лиц со средним образованием; пар-

тийного строительства с трехгодичным сроком обучения для лиц со средним и высшим образованием.

На отделении хозяйственных руководителей с двухгодичным сроком обучения изучаются политэкономика, основы научного коммунизма, организация планирования и управления социалистическим производством, основы экономической политики КПСС на современном этапе, методика социологических исследований.

На отделении хозяйственных руководителей с трехгодичным сроком обучения изучаются: история КПСС, марксистско-ленинская философия, политэкономика, основы научного коммунизма, организация планирования и управления социалистическим производством, основы экономической политики КПСС на современном этапе, методика социологических исследований.

На эти отделения принимаются специалисты высшего и среднего звена (руководители предприятий и учреждений, главные специалисты, начальники цехов, смен, участков и т. д.), нуждающиеся в повышении политических и экономических знаний.

На отделении партийного строительства с трехгодичным сроком обучения изучаются:

история КПСС, марксистско-ленинская философия, политэкономика, основы научного коммунизма и партийное строительство.

Принимаются секретари партийных организаций, их заместители, члены партийного бюро, партгрупорг.

Пропагандистский факультет с двухгодичным сроком обучения имеет три отделения: философское для лиц с высшим образованием; международных отношений для лиц с высшим и средним образованием; атеистическое для лиц с высшим и средним образованием.

После успешного окончания университета марксизма-ленинизма слушателям выдается дипломы о получении высшего политического образования в системе партийной учебы.

Занятия в университете проводятся один раз в неделю по четыре академических часа с 1 сентября по 1 июня.

Факультеты размещаются в здании строительного факультета МГМИ и в здании горкома КПСС.

За справками обращаться по адресу: улица Кирова, 72 (3-й этаж, комната 4) и по телефонам 3-00-82, 3-40-73.

Университет марксизма-ленинизма Магнитогорского ГК КПСС.

ВАША ГАЗЕТА, МЕТАЛЛУРГИ

Многотиражная газета магнитогорских металлургов — «Магнитогорский металл» — выходит более тридцати лет. Она была разного объема, печаталась на разной бумаге, в разные годы в ней работали разные люди — но всегда, в любые годы «Магнитогорский металл» был и остается добрым другом и советчиком наших сталеваров и горняков, доменщиков и коксохимиков, всего многотысячного коллектива трижды орденоносного Магнитогорского металлургического комбината имени Ленина.

Перелистывая подшивки довоенных лет, убежденный седой ветеран Магнитки встретит на страницах «Магнитогорского металла» знакомое лицо на фотоснимке, очерк о своем соседе по бараку, или — что тоже вполне вероятно — свой портрет в групповой фотографии ударников пятилетки, свою фамилию в списке награжденных орденами. Заводская многотиражка — ваша газета, первостроители Магнитки, первые доменщики и коксохимики! Вы не забудете выписать «Магнитогорский металл» и на 1972 год.

Безусынные юнцами пришли на комбинат в далекие и незабываемые годы минувшей суровой войны вы, кому сейчас немножко за сорок. Вас заводская газета — устами старших товарищей, кадровых рабочих — учила и нелегкому ремеслу металлурга, и умению жить. А в 1944—1945 годах вас называли уже гвардейцами тыла, сравнивая ваш труд с высоким ратным трудом. Вы и сейчас впереди. И снова о вас пишет «Магнитогорский металл». Только вы уже не ученики — давно уже сами ходите в мастерских, в учителях. Наша газета о вас не забыла, читайте ее и впредь — о себе и о своих сыновьях.

А самому массовому нашему читателю 25—30 лет. По возрасту и по духу это сыновья Алексея Грязнова и Михаила Артамонова, братья Константина Хабарова и Анатолия Рубанова. Комбинат для вас — не только грохочущие дымные цехи и всполохи над вечерней Магниткой, комбинат для вас — дом, где все родное и знакомое с детства. По мере того, как «омолаживался» комбинат, больше становилось к заводским печам и станам молодых — активнее и прочнее укреплял свои позиции «Магнитогорский металл», обретая с каждым годом новых друзей и единомышленников. Думаем, что в 1972 году наше содружество укрепится еще больше.

И, наконец, те, кто пришел на комбинат вчера. Вы знаете «Магнитогорский металл» по фотографиям отцов, по литературным страницам, да по футбольным обзорам на 4-й странице. Но теперь ваша семья — это не только мать и отец, теперь у вас более шестидесяти тысяч родных и близких по духу людей, живущих одною с вами жизнью. Подписывайтесь на «Магнитогорский металл», он поможет вам скорее войти в вашу новую семью!

31 января 1972 года все металлурги Магнитки, весь город, все заводы-побратимы (а сколько их: Липецкая Магнитка, Казахстанская Магнитка, Северная Магнитка!) будут отмечать сорокалетие нашего комбината. В одном из номеров мы начали рассказывать под рубрикой «Навстречу сорокалетию комбината» о тех, кто стоял у колыбели металлургического гиганта. Эти материалы будут появляться на страницах нашей газеты регулярно до самого дня юбилея. Но вы можете не только читать о тех, кто создал Магнитку, о тех, кто наследует их рабочую славу сейчас. Наверняка и вы знаете таких людей — работаете или живете рядом с ними. Напишите нам о них!

Пишите нам и о недостатках, мешающих вам в работе, и о путях их устранения, выступайте на страницах «Магнитогорского металла» со своими предложениями, касающимися улучшения производственной деятельности нашего коллектива, заявляйте со страниц многотиражки о своих бытовых нуждах, — пожалуйста! «Магнитогорский металл» — ваша газета, товарищи металлурги!

Подписаться на «Магнитогорский металл» можно в любом почтовом отделении или у общественного распространителя печати своего цеха. Подписная цена на год 3 рубля 12 копеек.



«...И мяч в воротах».

Фото Н. Нестеренко.

В НОВЬ ПОБЕДА!

ФУТБОЛ

Сейчас, когда футболисты вышли на финишную прямую первенства страны, когда уже зримо определились лидеры и аутсайдеры, спортивная борьба приняла острый бескомпромиссный характер. Лидеры стараются удержать завоеванные позиции, аутсайдеры мобилизуют себя на исправление положения, прилагают все силы, чтобы выйти из малоприятной зоны. Поэтому в последних турах очень часто принципиальный спор за победу приносит любителям футбола и непредвиденные радости и досадные огорчения.

Приятной неожиданностью для всех соперников «Звезды» явилось ее второе поражение (первый раз перьями проиграли в Уфе — 0:1), которое она потерпела у себя дома от чимкентского «Металлурга». Вот такими сенсациями особенно богат сейчас футбольный спор, в результате которого «Динамо» (Кировобад) с четвертой ступеньки опустилось на девятую, уфимский «Строитель» терпел поражение с четырнадцатого места на десятое, на семь ступенек вверх поднялся оренбургский «Локомотив». И, наконец, сажеными шагами приблизился к лидерам и прочно закрепился

на четвертом месте магнитогорский «Металлург». В минувшую пятницу наши ребята еще более укрепили завоеванные позиции. Они принимали на своем поле оренбургских футболистов.

Примечательно, что именно победа «Металлурга» над «Локомотивом» в первом круге явилась прологом быстрого продвижения наших футболистов вперед. Победителями они ушли с поля и на этот раз. С первых минут «Металлург» завладел инициативой. Технические, высокоскоростные рейды к воротам «Локомотива» не раз вызвали аплодисменты на трибунах. Сильные, точные удары приближали развязку, и только чудо спасало гостей от голевого финала. На восьмой, тринадцатой, на двадцатой минутах матча после ударов Владимира Сидоркина и Анатолия Сумарокова «Металлург» был на 99 процентов близок к успеху.

Но только 38-я минута явилась «счастливой» для нашей команды. После удара А. Сумарокова мяч попал в штангу, и подоспевший к мячу Владимир Пресняков головой направил его в сетку ворот. 1:0. В высоком темпе протекла и вторая половина встречи. Преимущество

«Металлурга» было беспспорным. С большим трудом сдерживали его натиск оренбуржцы. Но...

На пятидесятой минуте, красиво отобрав мяч в середине поля, В. Пресняков стремительно приблизился к штрафной площадке и сильно пробил вдоль ворот. Подключившийся к атаке В. Сидоркин без обработки точно поразил цель. 2:0.

Сидоркин стал автором и третьего гола. Заводской комитет ВАКСМ отметил его игру специальным призом. А приза «Лучший игрок матча» удостоен капитан команды Анатолий Сумароков.

Итак, очередная победа. После 23 встреч у наших футболистов 28 очков. 26 мячей забито в ворота соперников, 19 пропущено. Что ж, с неплохим багажом отправляется «Металлург» на выезд. Теперь только двадцать третьего сентября мы сможем увидеть наших ребят у себя дома. В этот день они встретятся с футболистами «Термеза». А пока — трудные игры на чужих полях. Счастливой игры вам, футболисты магнитогорского «Металлурга»!

Р. СЛАВИН.

СЛУЖБА КРАСОТЫ

Из года в год улучшает свою работу служба красоты города. Это понятно. Люди труда должны быть красивыми, без значительных затрат времени. Те, кто на днях посетил салон «Светлана», не мог не заметить здесь перемену «декорации». Старая мебель заменена на новую, не потому что та пришла в негодность. Новые стулья удобнее для клиента и парикмахера. Не сходя с места им можно задать любую высоту. Помните томительное время под сушкой? Посетители «Светланы» об этом забыли. Для их удобства здесь установлены новые сушильные аппараты. Они бесшумны, снабжены часовым механизмом повышенной эффективности.

А вот в парикмахерской № 42 (ул. Правды) обновился коллектив. Четыре месяца назад сюда пришли выпускники ГПТУ № 55. И с тех пор новорожденный комсомольско-молодежный коллектив ежедневно перевыполняет сменные нормы при хорошем качестве работы. Руководит молодежным коллективом бригадир Светлана Зиновьева.

В. КОТОВА,
инженер-парикмахер
КБО № 2.

К СВЕДЕНИЮ ПОДАВШИХ ЗАЯВЛЕНИЯ В ВЕЧЕРНИЙ УНИВЕРСИТЕТ

30, 31 августа и 1 сентября с 9 до 18 часов в кабинете политпросвещения парткома будет работать мандатная комиссия по зачислению в университет.

Приглашаются на комиссию все подавшие заявления и желающие поступить в вечерний университет марксизма-ленинизма горкома КПСС.

Партком.

Зам. редактора
Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Вторник, 24 августа
Шестой канал
12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 — Для школьников. «Легенды древнего Херсонеса». Передача из Симферополя. 12.35 — Цветное телевидение. «Качели». Художественный фильм. 13.40 — «Музыкальный киоск». 14.10 — Новости.

19.00 — Программа передач. 19.05 — Новости. 19.15 — Концерт народного ансамбля песни и танца Дома культуры г. Вышнего Волочка. 19.45 — «Человек и закон». На вопросы отвечает заместитель министра юстиции СССР тов. Н. А. Осетров. 20.00 — Новости. 20.05 — Для школьников. Закрытие финального турнира на приз клуба «Ко-

жанный мяч». Передача из Донецка. 21.30 — «Мятежная застава». Художественный фильм. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — Спортивная программа. 00.50 — «Поет Мария Биешу». Передача из Кишинева. 01.30 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

18.30 — Программа передач ЧСТ. 18.35 — «Страда навстречу». Выпуск подготовлен рейдовой бригадой студии телевидения, побывавшей в Уйском районе. 19.00 — Новости (М). 19.15 — «Человек трудом красен». На этот раз героями передачи будут труженики совхоза «Уйский» Уйского района — Герой Социалистического Труда доярка Татьяна Антоновна Потопкина, механизатор Сергей Васильевич Коновалов и старейший сельский строитель Алексей Осипович Гаврилов. 20.00 — Кинохроника. 20.10 — «Календарь

садового». 20.25 — А. Эшпай. «Девчонке было двадцать лет». Спектакль Омского театра оперетты. (В антракте — «Актуальный экран»). 22.50 — Выпуск оперативной технической киноинформации. В нем показывается, как за счет модернизации и переоборудования достигается увеличение грузоподъемности автомобилей. Новые конструкции прицепов и стелды для прокатки тормозной системы.

Среда, 25 августа Шестой канал

12.00 — Программа передач. 12.05 — Новости. 12.15 Цветное телевидение. Для школьников. «Путешествие в сказку». 12.45 — Цветное телевидение. «Педагогическая поэма». Художественный фильм. 14.30 — Новости.

18.55 — Программа передач. 19.00 — Новости. 19.05 — Для школьников. «Пионеры в гостях у гвардейцев-кадетов». Концерт. 19.30

— «Для блага народа». Телевизионный очерк. Передача из Вильнюса. 20.00 — Новости. 20.05 — «Музыкальная афиша». 20.50 — «Наш современник». «Женщина». Телеочерк. 21.50 — «Мертвый сезон». Художественный фильм. 23.00 — «Время». Информационная программа. 23.30 — «Беседа о литературе». Ведет передачу поэт А. Сурков. 00.30 — Цветное телевидение. «Трапедия». Фильм-балет. 00.55 — Новости. Программа передач.

Двенадцатый канал

МСТ. 18.45 — «Родничок». О творчестве детей в лагере «Горный ручеек». 19.15 — Киножурнал. 19.25 — Новости. ЧСТ. 19.40 — «Добровольные безумцы». Выступление заместителя главного прокурора области А. И. Ростова. 19.50 — Музыка. 20.00 — «Актуальный экран». 20.20 — Сказка для малышей. 20.30 — «Улица Ньютона, дом 1». Художественный фильм.

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПРИХОДИТЕ

НАШ АДРЕС